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Finnst þér SART standa sig betur nú en fyrir ári síðan? 
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Hversu mikið eða lítið hefur þú orðið var/vör við starf SART síðastliðið ár? 
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Hversu mikið eða lítið hefur þú orðið var/vör við starf SART á síðastliðnu 

ári samanborið við árið á undan?
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Hugleiddu allar væntingar þínar til SART annars vegar og reynslu þína hins vegar. Hversu 
vel eða illa uppfylla samtökin væntingar þínar? Gefðu einkunn frá 0 -10 þar sem 0 er síst 
og 10 er best.
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Hversu jákvætt er viðhorf þitt til þeirra viðburða sem SART stóð fyrir á 

síðasta ári?
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Hver er fjöldi starfsmanna í fyrirtækinu þínu?
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Staðsetning fyrirtækis/Höfuðstöðva
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Finnst þér SART standa sig betur nú en fyrir ári síðan? 
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Hversu mikið eða lítið hefur þú orðið var/vör við starf SART síðastliðið ár? 

0

2

4

6

8

10

12

14

Mjög mikið Mikið Hvorki né Lítið Mjög lítið Veit ekki Vil ekki svara

Einyrki (16) 2-4 (22) 5-14 (20) 15-24 (6) 25-49 (4) 50-99 (3) 100 eða fleiri (1)



Hversu mikið eða lítið hefur þú orðið var/vör við starf SART á síðastliðnu 

ári samanborið við árið á undan?
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Hugleiddu allar væntingar þínar til SART annars vegar og reynslu þína hins vegar. Hversu 
vel eða illa uppfylla samtökin væntingar þínar? Gefðu einkunn frá 0 -10 þar sem 0 er síst 
og 10 er best.
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Hversu jákvætt er viðhorf þitt til þeirra viðburða sem SART stóð fyrir á 

síðasta ári?

0

2

4

6

8

10

12

Mjög jákvætt Jákvætt Hvorki né Neikvætt Mjög neikvætt Veit ekki Vil ekki svara

Einyrki (16) 2-4 (22) 5-14 (20) 15-24 (6) 25-49 (4) 50-99 (3) 100 eða fleiri (1)



Opin spurning – Hvaða þjónustu myndir þú helst vilja að SART veitti?

▪ Verja réttindin, leppun, svört starfssemi

▪ Kynningar. Hádegisfundir. Veita veitufyrirtækjum og mannvirkjastofnun mikið meira aðhald en gert er.

▪ Fleiri fundi í dreifbýlinu

▪ Fín eins og hún er en t.d. upplýsingar um nýja tækni, fyrirlestrar (mögul. á netinu). Breytingar á reglum á lögum um okkur.

▪ Lögræði og rekstraraðstoð

▪ Lögfræðiþjónustu og skýrari svör við kjarasamningum og meiri áhersla á að bæta kjör verktaka vegna nemalauna.

▪ Að koma breytingum á reglugerðum og stöðlum til félagsmanna, og standa vörð um réttindi okkar gagnvart ríkisvaldinu.

▪ Meiri samskipti við félagsmenn.

▪ Auknar upplýsingar um tæknibreytingar eins og rafbílahleðslur.

▪ Leiðbeiningar um utanumhald á gæðakerfinu fyrir nýja meistara. Ráðleggingar um kostnað á mannahaldi.

▪ Fleiri fundi sem mega vera á netinu, t.d. stutta fundi 1-4 sinnum í mánuði. Fundir til að ræða málin og kynnast innbyrðis.

▪ Þjónustu við félagsmenn, að hægt sé að leita til SART, en ekki að vera bent hingað og þangað. Að SART verði sterkari en það er í dag.

▪ Almenn hagsmunamál rafverktaka.

▪ Menntamál iðnaðarmanna

▪ Upplýsingagjafi, vera vakandi yfir öllu sem er að gerast innan geirans.

▪ Meiri lögfræði ráðgjöf.

▪ Gefa út viðmiðunartexta á hverjum tíma

▪ Aðstoða meistara við gæðakerfi

▪ Bæta innra netið, meiri faglegar og rekstrartengdar fræðslu upplýsingar.

▪ Veita einyrkjum og minni rekstraraðilum meiri stuðning í að koma sér á framfæri

▪ Aðstoða við baráttu við leppun og ólöglega starfsemi.



Opin spurning – Hvaða áherslumál myndir þú helst vilja að SART beiti sér í?

▪ Að reyna að minnka þessa erlendu starfsmenn sem eru hér í 6 mánuði og eru að skemma samkeppnis markað okkar.

▪ Auglýsa starfsstéttir og Iðngreinar í fjölmiðlum meira. Það er að bera meira á þessu og finnst mér jákvætt.

▪ Meira gagnvart svörtu vinnuafli

▪ Vitund félagsmanna um kostnað við fyrirtækjarekstur og samanburð afkomu og útselda þjónustu annara iðngreina og jafnvel samanburð við nágrannalönd um 

önnur rafverktakafyrirtæki. Upplýsa nemendur meistaranáms um mikilvægi þess að gefa ekki frá sér réttindi sín til stórra framkvæmdaraðila og sporna við 

innrás útlendinga í starfsstéttina eins og gerst hefur í flest öllum iðngreinum hér á landi. VERJUM OKKAR KJÖR

▪ Mennta og réttindamál rafvirkja og meistara. Einnig að beita sér fast fyrir lögverndun iðngreinarinnar

▪ 1. Laga menntunarmálin, 2. Útboðsmálin eru í ólestri. 3. Heildir út úr tilboðsskrám, 4. Krefjast betri vinnubragða hjá hönnunaraðilum, 5. Gera meira í eftirliti 

með réttindalausum, 6. Fá SI til að krefjast alvöru covid viðspyrnu, fyrir lítil og meðalstór fyrirtæki, 7. SI virðist bara hafa áhuga á stórum fyrirtækjum og SART 

á að berjast fyrir breytingu á því

▪ Spurning um hvort aðild að SA sé eitthvað sem við þurfum, höfum ekkert atkvæðavægi þar en borgum nóg

▪ Það eru lögbundin réttindi sem hafa verið tekin af verktökum t.d. teikniréttindi

▪ Efla menntun okkar og færni og traust á SART.

▪ Standa vörð um löggildingu, og berjast gegn leppmennsku.

▪ Kennitöluflakkara, nemalaun sem ættu að vera hluti af skólakerfi.

▪ Láta bera meira á sér, auglýingar í útvarpi, blöðum og samfélagsmiðlum. Samanber pípara.

▪ Menntamál, betra gæðakefri í samvinnu við HMS, endurskoðun á kjarasamningi við RSÍ með tillit til lítila og meðal stóra fyrirtækja ( kostnaður ).

▪ Átak gegn svartri starfsemi, leppmensku, verktöku réttindalausra, brota á iðnlöggjöfini

▪ Aðhald v/yfirgangs MVS á meistara, suma. Einhver þar er að persónugera úttektir og svelta skoðunarstofur ef ekki er farið eftir kröfum MVS. Álit 

skoðunarstofa (sumra) er dregið í efa.

▪ Berjast fyrir betri rekstrarskilyrðum minni verktaka, hjálpa þeim að stækka.

▪ Menntamál iðnaðarmanna

▪ Lægri aðildagjöld (Átt er við heildargjöld)

▪ Bæta innra netið. Takmörkuð hjálp í því.

▪ Kynningastarf og halda merki Rafverktaka á lofti.


